

В диссертационный совет 75.1.060.01
на базе АО «Институт региональных экономических исследований»
119002, Москва, переулок Сивцев Вражек, 29/16

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шабуневича Олега Васильевича:
«Совершенствование инструментария мониторинга социально-экономического развития регионов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика)

В автореферате представленной на защиту диссертации, изложено решение актуальной проблемы - совершенствования инструментария мониторинга социально-экономического развития регионов. Ее значимость обусловлена тем, что современный мониторинг требует высококачественного инструментария, основанного на математическом аппарате, аналитической деятельности и отношениях, связанных с его применением на практике. В таком случае он может обеспечивать информацию, позволяющую установить резервы роста ВРП и найти эффективные способы решения социально – экономических проблем населения

В автореферате изложены новые научные результаты, полученные в диссертации. Они включают разработку теоретических и методических основ совершенствования инструментария мониторинга социально-экономического развития регионов.

На защиту вынесен ряд следующих важных для теории и практики мониторинга научных положений, разработанных в процессе написания диссертации:

- мониторинг региональной экономики обеспечивает анализ и разработку направлений развития. Он базируется на адекватном инструментарии и отношениях его применения, позволяет объективно оценить имеющиеся возможности хозяйствования и соотнести их с результатами использования в конкретном промежутке времени;
- методика измерения объективных воспроизводственных возможностей региональных экономик должна включать элементы, позволяющие осуществлять

оценку экономической эффективности функционирования субъектов Российской Федерации. Доказано, что в нее должны входить ключевые показатели (ВРП и десяти факторов).

- технология позиционирования регионов для выявления позитивных и негативных итогов экономической деятельности основывается на обосновании значимых социально-экономических характеристик функционирования региональных экономик, позволяющих выделить различные группы регионов (депрессивных, стагнирующих, отстающих, догоняющих и высокоразвитых) с выявлением узких звеньев их экономического развития.

Полученные результаты исследования апробированы на практике, где подтверждена их востребованность и эффективность.

Однако, несмотря на высокое качество проведенного исследования, в нем есть недостаток. Диссертация не содержит материалов мониторинга финансовой составляющей региональных экономик.

Вместе с тем, отмеченный недостаток не снижает позитивной оценки проведенного исследования. Диссертация Шабуневича О.В. «Совершенствование инструментария мониторинга социально-экономического развития регионов» полностью соответствует всем требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 16.10.2024) "О порядке присуждения ученых степеней"), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Шабуневич Олег Васильевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика)

Доктор экономических наук,
профессор, директор высшей
школы менеджмента ФГБОУ
ВО «Российского
экономического университета
им. Г.В. Плеханова»

Wkp

И.А.Калинина

